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ΨΗΦΙΣΜΑ 

Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης Ερευνητών Δημοκρίτου 
 
 
Οι ερευνητές του ΕΚΕΦΕ «Δ» καταδικάζουν ομόφωνα την αντιδεοντολογική και 
παράνομη απόφαση της 537ης συνεδρίασης του ΔΣ του Κέντρου, σχετικά με την 
κατάσχεση των «υπολοίπων» των έργων καθώς και την υπερβολική αύξηση της 
παρακράτησης της συγχρηματοδότησης των έργων. Η απόφαση αυτή στερείται κάθε 
έννοια ακαδημαϊκότητας και η εφαρμογή της θα δυναμιτίσει τη λειτουργία των έργων 
που έχουν διεκδικήσει και έχουν φέρει στο «Δ» οι ερευνητές. 
 
Στη Γενική Συνέλευση η ερευνητική κοινότητα του "Δ" κατέληξε στις ακόλουθες 
διαπιστώσεις και συμπεράσματα: 
 
Η απόφαση λήφθηκε χωρίς τα μέλη του ΔΣ να έχουν την πλήρη και σαφή εικόνα της 
οικονομικής κατάστασης του «Δ» λόγω του ότι δεν τους δόθηκαν εξαρχής όλα τα 
οικονομικά στοιχεία, όπως για παράδειγμα η αναμενόμενη συγχρηματοδότηση του 
2013. Από τη συζήτηση δε που έγινε στο ΔΣ φάνηκε ότι ορισμένα μέλη του είχαν πλήρη 
άγνοια για το τι σημαίνει «υπόλοιπα» έργων. Η κατάσχεση των «υπολοίπων» των 
έργων είναι μια απόφαση που δυστυχώς ελήφθη μέσα σε κλίμα παραποίησης της 
αλήθειας. 
 
Σύμφωνα με τα οικονομικά στοιχεία που δημοσιοποίησε ο Εκπρόσωπος Ερευνητών-
ΕΛΕ αλλά και τα «σενάρια» που παρουσιάστηκαν από μέλη της οικονομικής επιτροπής 
του «Δ» στην συνάντηση-ενημέρωση των ερευνητών (22-05-2014) δεν διαφαίνεται, 
προς το παρόν, λόγος ανησυχίας για την οικονομική κατάσταση του «Δ» που να 
δικαιολογεί έστω και στο ελάχιστο τέτοιου είδους απόφαση.  
 
Από την άλλη είναι γνωστό σε όλους ότι τα «υπόλοιπα» των έργων λειτουργούν ως 
«γέφυρες» για τους ερευνητές και είναι απαραίτητα, για τη διατήρηση της 
απρόσκοπτης λειτουργίας των εργαστηρίων με την πληρωμή αναλωσίμων, 
συμβασιούχων και άλλων αναγκών μέχρι να αρχίσει η χρηματοδότηση του νέου έργου.  
 
Τονίστηκε ιδιαιτέρως η ανάγκη διεκδίκησης από την πλευρά της διοίκησης του «Δ» 
πρόσθετης χρηματοδότησης από τον τακτικό προϋπολογισμό για την κάλυψη 
ανελαστικών αναγκών του Κέντρου ως οφείλει να πράττει μια διοίκηση ενός ΝΠΔΔ. Οι 
εισροές από τα ερευνητικά προγράμματα  οφείλουν να στοχεύουν στην ανάπτυξη του 
ΕΚ μέσω των νέων ερευνητικών υποδομών και του νέου επιστημονικού προσωπικού.  
 
Οι Ερευνητές του ΕΚΕΦΕ «Δ» όντας πλήρως και απολύτως αντίθετοι με την απόφαση 
του ΔΣ διατρανώνουν ότι σύμφωνα με την ΚΥΑ (που διέπει τη λειτουργία των ΕΛΚΕ ΕΚ) 
αλλά και τον κανονισμό λειτουργίας του ΕΛΚΕ «Δ» δεν είναι δυνατόν να υλοποιηθεί 
οποιαδήποτε μεταφορά ποσών από τα έργα χωρίς την υπογραφή του Επιστημονικού 
Υπευθύνου του έργου. Οποιαδήποτε ανάλογη κίνηση είναι παράνομη και θα 
αντιμετωπιστεί αναλόγως!!!! 
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Οι ερευνητές του ΕΚΕΦΕ «Δ» αποφάσισαν και ζητούν από τα μέλη του ΔΣ του «Δ»:  
 
α) Καμία αύξηση της παρακράτησης των ερευνητικών προγραμμάτων πέραν του 
ισχύοντος 15%, έτσι ώστε, με τους νέους κανόνες εφαρμογής του HORIZON 2020 (25% 
overhead) να είναι εφικτή η διαχείριση των έργων.  
β) Αύξηση στην παρακράτηση της συγχρηματοδότησης έως 60% με κατανομή 20-20-
60 στο έργο, στο Ινστιτούτο και στο Κέντρο, αντίστοιχα. Η συγχρηματοδότηση 
αποτελεί πηγή ζωής για τα Ινστιτούτα ειδικότερα τα τελευταία χρόνια που τα έσοδα 
τους έχουν μειωθεί. Επιπλέον η διοίκηση του «Δ» στο πλαίσιο της διαφάνειας και της 
ενημέρωσης των επιστημονικών υπευθύνων των έργων (στο όνομα των οποίων 
κατανέμονται οι συγχρηματοδοτήσεις) οφείλει να συντάσσει προϋπολογισμό και 
απολογισμό για την διάθεση των ποσών. 
γ) Άμεση ανάκληση της απόφασης του ΔΣ περί μεταφοράς των «υπολοίπων» των 
έργων (ερευνητικών, διαχειριστικών και ΕΠΥ). Τα υπόλοιπα οποιοδήποτε τύπου έργου 
διαχειρίζονται αποκλειστικά από τον Επιστημονικό Υπεύθυνο του Έργου. 
 
 
Τέλος, οι ερευνητές καλούν: 
  
τα ΕΓΣ των Ινστιτούτων να συζητήσουν άμεσα το πολύ κρίσιμο αυτό θέμα για το 
Κέντρο και να κοινοποιήσουν τις αποφάσεις τους στην ερευνητική κοινότητα του 
«Δ», 
 
και 
 
τη διοίκηση του «Δ» να ανακαλέσει την απόφαση της αφουγκραζόμενη την 
ερευνητική κοινότητα του «Δ» και προς όφελος, της εύρυθμης λειτουργίας του 
Κέντρου! 

 


